
 
 

 

 
COMUNE   DI   PONTEBBA 

Provincia di Udine 

 

 
 
 

ORIGINALE 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Numero  53 del  07-08-2009 
 

Oggetto: Interrogazioni, interpellanze e mozioni. 

 
L'anno  duemilanove, il giorno  sette, del mese di agosto, alle ore 12:00, nella sala comunale, 
in seguito a convocazione disposta con avvisi recapitati ai singoli Consiglieri in tempo utile, 
si è riunito il Consiglio Comunale in Prima convocazione, in seduta pubblica. 
Sono presenti i Signori: 
 
DE MONTE ISABELLA P FABRIS FRANCO P 
CLAUDEROTTI LUIGI P TADDIO PATRIZIA P 
ANZILUTTI SAVERIO A BONATI WALTER P 
POLLANO PIERLUIGI P SILVESTRI BERNARDINO P 
BUZZI SERGIO P DEL BIANCO LUCA P 
PETRINI MARCO P BUZZI ALBERTO P 
BUZZI IVAN P   
 
ne risultano presenti n.  12 e assenti n.   1.  
 
Assiste il SEGRETARIO COMUNALE dott.ssa BULFON PAOLA. 
 
Constatata la legalità dell’adunanza assume la presidenza l’ avv. DE MONTE ISABELLA 
nella sua qualità di SINDACO, ed espone l’argomento iscritto all’ordine del giorno e su 
questo il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione, sulla cui proposta si sono 
ottenuti i pareri sotto riportati:. 
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Il Sindaco legge le allegate risposte scritte alle 3 interrogazioni presentate nella precedente 
seduta  del Consiglio Comunale dal Gruppo Consiliare "Completare, Perfezionare, Crescere 
Insieme" e che sono già state consegnate ai Consiglieri Comunali componenti tale gruppo. 
 
Interviene il Cons. Com.le Sig.ra Patrizia TADDIO che: 
 
- con riferimento all'interrogazione n. 1) chiede a quanto ammonta il finanziamento al 
Comune per la ristrutturazione del Palaghiaccio. Inoltre, chiede chiarimenti in merito ad 
affermazioni riportate dalla stampa locale secondo le quali l'Ass. Sig. Sergio BUZZI avrebbe 
affermato che "il barile è vuoto",  "non abbiamo trovato fondi", mentre in una frase  
successiva è riportato che "nel capitolo del Ponte sono stati trovati Euro 200.000,00.- che 
sono stati destinati a…". Chiede, quindi, se i soldi ci sono o non ci sono  e se le affermazioni 
sopra riportate sono dell'Ass. Sig. Sergio BUZZI o del giornalista. Sottolinea che la 
precedente Amministrazione Comunale ha lasciato un po' di capitoli con decine di migliaia di 
Euro, di cui si può discutere sulla realizzazione delle opere se l'attuale A.C. non è d'accordo  
ma da qui a dire che i fondi non sono stati trovati.. Certamente questa A.C. non troverà una 
fidejussione di Euro 51.000,00.-, non coperta in bilancio e che ci impegna per 5 anni, non 
troverà parcelle di legali per Euro 71.000,00.- e parcelle di professionisti ferme da decenni. In 
merito al cofinanziamento del Comune per i lavori del Palaghiaccio evidenzia che la 
precedente A.C.  sperava  in una riduzione del cofinanziamento: infatti, in una riunione con 
l'Ass. Reg.le Sig. De Anna quest'ultimo aveva affermato di essere consapevole  delle 
difficoltà economiche che i Comuni avrebbero incontrato per il cofinanziamento degli 
impianti sportivi ed aveva ipotizzato la possibilità  per i Comuni di accedere a  finanziamenti 
a tassi agevolati e si attendeva una conferma in tal senso. 
Risponde l'Ass. Com.le Sig. Sergio BUZZI il quale precisa di non sapere a quale articolo la 
Sig.ra TADDIO si riferisce. I soldi ci sono ma attualmente non sono in cassa e, quindi, non 
sono disponibili e precisa che questa è l'unica affermazione da lui fatta. Da indiscrezioni 
parrebbe che il finanziamento per il Palaghiaccio ammonti ad Euro 500.000,00.- Interviene il 
Sindaco per precisare che un articolo pubblicato oggi riporta che tale finanziamento è stato 
deliberato. - Quindi la quota a carico del Comune è pari ad Euro 125.000,00.- che se non si 
trova, pescando in voci di bilancio, si perde il contributo; 
 
- con riferimento all'interrogazione n. 2), e alla relativa risposta, sottolinea che dispiace 
che l'Ass.  (ora Senatore) Sig. Lenna abbia risposto in tale modo perché non si trattava di una 
semplice curiosità dei Consiglieri di minoranza ma del diritto, non solo di questi ultimi, ma di 
tutti i cittadini di sapere qual era la posizione  dell'allora Ass. Reg.le competente Sig. Lenna. 
Afferma di poter immaginare (ed è un Suo pensiero) che l'Ass. Sig. Lenna non fosse tanto 
contrariato rispetto alla realizzazione della centrale a biomasse, visto cosa è stato presentato 
nell'ultimo Consiglio Comunale quando è stato ampiamente diffuso il pensiero del Presidente 
della Provincia: questa chiusura dell'Ass. Sig. Lenna la trova perplessa. Suscita perplessità 
tale atteggiamento perché il pensiero ufficiale della Regione da chi deve essere espresso  se 
non dall'Assessore competente? E quest'ultimo non è facilmente raggiungibile dai cittadini. 
Inoltre, nell'autorizzazione della Provincia per l'impianto a biomasse sono riportati pareri 
espressi dalle Direzione Regionali interessate dal procedimento. Ribadisce che la risposta è 
poco corretta non solo verso i Consiglieri Comunali di minoranza ma soprattutto nei confronti 
dei cittadini, che hanno diritto di sapere cosa pensa la Regione al riguardo, e sottolinea 
l'importanza per i cittadini e per il Paese di conoscere la posizione della Regione. 
Interviene il Sindaco per evidenziare che, in materia, la Regione ha funzioni legislative 
mentre la Provincia ha  competenza amministrativa specifica. Suppone il Sindaco che il Sig. 
Lenna non si sia espresso in quanto la linea politica è espressa dal Consiglio Regionale, 
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mentre invece il Presidente della Provincia è intervenuto in quanto rappresentate di un Ente 
che, in merito, ha competenza specifica al rilascio delle autorizzazioni. 
Il Cons. Com.le Sig.ra TADDIO  replica affermando che l'espressione ufficiale della Regione 
è opportuna in quanto non sono organi disgiunti: l'impianto a biomasse riguarda tutta la 
Regione.  
Il Sindaco evidenzia che la Regione dovrà assumere una linea, se teniamo conto anche di 
quello che è successo a Tarcento, perché è chiaro che la Regione non può ignorare queste 
situazioni in cui vi è una forte preoccupazione della popolazione.  
Interviene il Cons. Com.le Sig. Marco PETRINI il quale, rivolto al gruppo consiliare di 
minoranza, chiede "Se voi sapete esattamente quanto ha detto l'arch. Lenna perché non 
verbalizzate quello che a voi risulta?". 
Si dà atto che segue un vivace battibecco tra i Cons. Com.li Sig.ri TADDIO e PETRINI per il 
cui contenuto si rinvia alla  registrazione fonetica della presente seduta consiliare, depositata 
agli atti del Comune. Ribadisce il Cons. Com.le Sig.ra TADDIO che sembrava corretto che 
nella precedente seduta consiliare fosse data notizia dell'incontro in parola, anche se non si 
potesse poi illustrarne il contenuto, e che la conoscenza dello stesso  non è per i singoli 
Consiglieri Comunali ma per i cittadini.  
Interviene il Cons. Com.le Sig. Bernardino SILVESTRI per sottolineare che la risposta 
all'interrogazione in parola è deludente. Precisa che il gruppo di minoranza consiliare  ha 
chiesto chiarimenti all'A.C. (non all'Ass. Sig. Lenna)  e se i rappresentanti dell'A.C. erano 
presenti alla riunione  potevano rispondere perché sanno cosa è stato detto. 
Il Sindaco ribadisce che alla riunione con l'Ass. Lenna l'A.C. era invitata e che, pertanto, non 
ritiene di essere autorizzata a divulgare il contenuto  della stessa, non essendo stata convocata 
ufficialmente. 
Segue un altro battibecco per il quale si rinvia alla registrazione fonetica della presente seduta 
consiliare, depositata agli atti del Comune. 
Il Cons. Com.le Sig. PETRINI aggiunge che per chiudere   questa penosa vicenda se i 
Consiglieri Comunali di minoranza ritengono che la riunione suddetta fosse formale  facciano 
interrogazione alla Regione.     
Il Cons. Com.le Sig.ra TADDIO chiede che venga verbalizzato che il Cons. Com.le Sig. 
PETRINI ha parlato di "penosa" vicenda ed evidenzia come tutto quello che viene detto qui 
dentro  sia  tutto fuorchè penoso. Ribadisce che Lei non frequenta altre sedi e che questa è 
l'unica sede in cui può svogersi un confronto tra Consiglieri e, quindi, dispiace che il 
Capogruppo di maggioranza abbia utilizzato questa infelice affermazione. 
Il Sindaco, concludendo la seduta, evidenzia che si è parlato di più della centrale a biomasse 
in queste due ultime sedute consiliari che nel precedente mandato amministrativo.    
 
 
********** 
 
Si dà atto che la seduta consiliare termina alle ore 13,00 del 7 agosto 2009.- 
 
 
********** 
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Letto, approvato e sottoscritto a norma di legge.  
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
DE MONTE ISABELLA BULFON PAOLA 

 
___________________________________________________________________________ 

 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Copia della suestesa deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi 
dal 14-08-2009 al 29-08-2009 e contro la stessa non sono stati prodotti reclami o denunce. 
 
Lì,  01-09-2009 
 

 IL FUNZIONARIO RESPONSABILE 
 TONIUTTI ENRICO 

 
 


